

武汉一小区供水"供出"稀罕事,业主疑惑不已一

## 房子没人住没用水,为啥每月还要交9元水费?

供水服务公司表示,二次供水有成本,不想交费的话,可申请"供水报停"

本报讯(记者张翀)日前,在湖北省武汉市网上群众工作部官方互联网平台——"武汉城市留言板"上,该市市民桂女士的留言引发了公众对于城市二次供水收费的热议。桂女士是武汉市东湖高新区九峰新区的业主,她困惑的是,房子没人住没用水,为啥每月还

桂女士家所在的小区,是当地的还建房项目,于2009年交付。从去年10月开始,桂女士家中房屋因故一直空置,无人居住,也没用水。但令她没想到的是,她家依然收到了小区抄表员留下的水费单。

水费单显示,桂女士需要按每个月9元的

沈阳161家商超门店

设"惠民蔬菜专柜"

超市的"惠民蔬菜专柜"选购蔬菜。

3月27日,辽宁沈阳,市民在一家大型

沈阳市商务局组织全市菜篮子流通保

供经营主体中的9家大型连锁超市及5家

生鲜连锁超市,共161家门店设立"惠民蔬

菜专柜",每日选取2个以上蔬菜品种,以

低于市场平均价格的成本价向市民销售,

增加低价蔬菜市场供应量,以引导蔬菜市

国寿寿险去年实现总保费6183亿元

股份有限公司(以下简称中国人寿寿险公司)

发布2021年度业绩报告。报告显示,2021年,

该公司实现总保费6183.27亿元,同比增长1%。

多层次社会保障体系建设,积极开展各类政策性健康保险业务。截至2021年12月31日,该

公司在办200多个大病保险项目,覆盖超过3.5

亿人;持续承办400多个健康保障委托管理项

目,覆盖超过1亿人;累计在15个省市落地54 个城市定制型商业医疗保险项目,承保人数超

深圳智能化新能源公交车库建成

场站不足,常规平面公交场站占地面积大、利

用效率低所造成的公交车辆停车供需矛盾,

日前,深圳市政府投资,市交通运输局组织建设了首批智能化立体钢结构新能源公交车库

试点项目(以下简称试点项目)。其中,南山

中心区、南山科技园试点项目已于3月1日投

场站原有基本功能的基础上,使其整体土地利

用率大幅度提高,提供公交停车充电一体化服

务,实现了公交车充电、调度、运维管理智能化。

更大力度帮助服务业领域困难行业

渡过难关、恢复发展

杭州推出 促进服务业领域

困难行业恢复发展

40条政策

两个试点项目的建成并投入使用,在保留

本报讯(记者刘友婷)为解决目前公交

过1000万。

本报讯(记者时斓娜)近日,中国人寿保险

报告指出,中国人寿寿险公司主动参与

黄金昆 摄/中新社

标准支付水费。她咨询得知,这属于小区二次供水分摊后每户的基本费用,无论是否用水都需要缴纳。她认为这不合理:"没用水却要交水费,这到哪说理去?"

记者注意到,水费单还显示,收费落款是一家名为洪山区九峰乡石门峰泵站的单位,水费标准为2.97元/吨。桂女士更困惑了:这家单位和自己小区供水是什么关系?执行的又是什么水费标准?

对此,武汉市自来水东湖高新供水公司相 关负责人表示,目前,自来水公司对居民收取 的水费标准为2.47元/吨,不用水则不收钱。目 前桂女士遇到的情况,是因为九峰新区开发商 当初报装时,只报装了小区总表,并未报装直抄到户的"一户一表"。因此,城市自来水从小区到各家各户,是开发商、物业公司及二次供水服务商提供的二次供水服务,小区的水费收取也是由开发商、物业公司及二次供水服务商完成后再统一与自来水公司核算。二次供水存在一定成本,有加价现象,但没有明确标准。

据桂女士水费单上的落款单位、洪山区九峰乡石门峰泵站工作人员介绍,该单位承担了九峰新区二次供水服务,由于小区管道年久失修,公司添加了供水增压设备,并有4名工作人员为小区供水服务,这些设备和人力成本分摊给小区业主,也仅仅是比城市目前居民用水标

准每吨多收了0.5元,而且相关情况公司去年专门向小区所在街道出具了书面情况说明。

针对桂女士的这种情况,该工作人员介绍,若房屋长期闲置时不愿分摊小区二次供水所产生的费用,最好的方式就是申请"供水报停"。

记者梳理发现,这种现象并非仅在武汉 也并非仅在桂女士身上出现,国内多个城市 都曾有过类似的水费争议。业内人士指出, 由于二次供水服务价格未列入政府定价目 录,不属于政府定价范围,因此没有明确收费 标准。不过,有些城市已对二次供水服务收 费进行探索,并约定了二次供水服务价格。



保障"菜篮子"价格平稳、供应充足

### 合肥启动2022年"惠民菜篮子工程"

本报讯(记者陈华 唐姝)据合肥市发改 委消息,3月23日至5月4日,合肥启动2022 年稳物价·保民生"惠民菜篮子工程"活动,保 障全市"菜篮子"价格平稳、供应充足,引导市 场预期,保障市民基本生活。

据了解,合肥市城区25家企业196个门店确保"惠民菜"20个规定品种以市场平均价为基准,蔬菜类下浮15%以上、其他品种下浮5%以上;每天推出不少于5个品种的蔬菜以

低于1元/斤的价格供应市场。各定点门店在20个"惠民菜"规定品种外,自行选择增加"1元菜"品种,应在"市场平均价"栏目以"自选增加品种"字样标注,接受消费者和检查、巡查人员监督。

活动期间,各定点单位要结合本企业商品促销活动,按照"保障供给、稳定物价、安全消费、惠顾民生"要求,对肉、蛋、菜等主要副食品及与群众生活密切相关的生活必需

品做好采购和供应,确保"惠民菜"不脱销、 不断档。

此外,合肥市发改委将组织各县(市)区 发改委、开发区经贸局对定点单位门店进行 不定期巡查和检查,如发现有门店未按要求 制作吊旗、未在显著位置安装"四牌一签"、货 签不对位以及价格公示不规范、品种不足、惠 民零售价未达到规定的下浮标准等问题,将 严格按奖惩机制进行考核。

加大来货备案、食品安全监测及价格监测力度

### 湖南"菜篮子"量足价稳

本报讯(记者王鑫方大丰)批发市场防疫严格、进出有序;社区菜市场供应充足、品类齐全;外卖小哥穿梭街巷、无接触配送……疫情当前,湖南生活必需品市场供应充足,价格相对稳定,市民"菜篮子"既装得满又拎得稳。

在湖南最大"菜篮子"——长沙黄兴海吉星国际农产品物流园,园区的日均交易量超过万吨,220余种蔬菜品类不断档、不断货,可

保证长沙市乃至湖南全省的蔬菜供给。据了解,湖南80%、长沙90%以上的蔬菜批发来自这里。

园区管理人员告诉记者,园区保供防疫 两不误,一方面做好涉疫地区来货、采购人员 车辆的排查工作,另一方面组织海南、广西等 地货源,确保"菜篮子"随时供得稳、急时供得 上。价格方面,通过加大来货备案、食品安全 监测及价格监测力度,为政府采取相应保供 稳价措施提供参考。目前,园区蔬菜批发价 格平稳。

湖南省生活必需品监测系统数据显示, 2022年3月14日~20日,全省重点监测的12 大类生活必需品呈"7涨3跌2持平"态势,且 价格涨跌幅基本未超过1%。在疫情防控背 景下,禽类、肉类和蔬菜甚至出现价格下降。 目前全省生活必需品市场供应充足,价格相 对稳定,未发生哄抢、断档等异常情况。

# 助力行业恢复发展 新华社发程硕作 过万吨,220余种蔬菜品类不断档、不断货,可 监测及价格监测力度,为政府采取相应保供 对

## 为小微市场主体减负,给保障就业加力

#### **☆** 经济观察

本报记者 北梦原

财政部、税务总局近日发布《关于对增值税小规模纳税人免征增值税的公告》,自今年4月1日至12月31日,增值税小规模纳税人适用3%征收率的应税销售收入,免征增值税;适用3%预征率的预缴增值税项目,暂停预缴增值税。

作为今年新的组合式税费支持政策中的 重要内容,小规模纳税人阶段性免征增值税 的减税降费政策快速落地,凸显了政策夯实 经济运行基础、为小微市场主体纾困解难的 决心。

所谓增值税小规模纳税人,指的是年应征增值税销售额500万元及以下的纳税人,对应着广大小微市场主体,也对应着全国80%的

就业、60%以上的GDP以及50%以上税收的贡献者。

疫情发生以来,众多小微市场主体发展 生存面临各种压力,在复杂的经济形势面前 显得更为脆弱。为小微市场主体纾困解难, 税收政策对小微企业和个体经济的扶持力度 正不断加大。

2020年3月,国家对湖北省小规模纳税人 实施免征增值税的优惠政策,其他省、自治区 及直辖市的增值税小规模纳税人增值税的征 税率也由3%降为1%。2021年4月1日起,增 值税优惠政策统一为全国的小规模纳税人适 用1%的征税率。2021年1月1日起,对个体工 商户经营所得年应纳税所得额不超过100万 元的部分,在现行优惠政策基础上,再减半征 收个人所得税。

减税降费持续发力,有力提振了处在纾 困和恢复期的小微企业和个体经济,有利于 进一步激发其发挥"发展的生力军、就业的

主渠道"作用。根据市场监管总局的数据,截至2021年底,全国登记在册小微企业达4034万户,占企业总量的83.3%,较2020年提升4.4个百分点;个体工商户1.03亿户,增长111%。

今年,面对需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力,新的组合式税费支持政策将带来2.5万亿元的减税降费红利,表明小微市场主体依旧是重点关注对象。

一方面,此前,针对小微企业和个体工商户的减税降费政策已经明确将延续,并提高减免幅度、扩大适用范围;对小微企业年应纳税所得额100万元至300万元部分,将再减半征收企业所得税。另一方面,为了给小微企业现金流提供更多支持,政策已经明确,对留抵税额提前实行大规模退税,优先支持小微企业。

近日,国务院常务会议决定,对所有行业小徽企业、按一般计税方式纳税的个体工商

户退税近1万亿元。其中,存量留抵税额6月底前全额退还,增量4月1日起按月全额退还。第二天,财政部就下达了首批支持小微企业留抵退税的专项转移支付4000亿元。

面对密集出台的小微市场主体扶持举措,有专家表示,税收等宏观政策给予小微企业重点关注,实际上是精准滴灌、也是普降甘霖,是支持实体经济增长。

从宏观角度看,由于小微企业市场主体数量多,吸纳的就业人数众多,对于经济增长及就业稳定都发挥着重要作用。为小微市场主体减负,意味着在稳市场主体的同时也促进了就业,有利于激活市场主体活力,稳定宏观经济运行的基础。

不少专家表示,为小徽市场主体纾困解难的高密度举措,有助于稳定市场预期,让更多的"火种"得以保留。随着各项政策的落地落实,小徽企业税费负担将进一步减轻,发展步伐也将更稳。



严惩价格违法行为

新华社发 程硕 作

# 前2个月规上企业利润增长5%持续提振工业经济仍需加力

新华社记者 魏玉坤

面对新的下行压力,开年工业经济稳定恢复。国家统计局27日发布数据显示,1至2月份,全国规模以上工业企业利润同比增长5%,增速较去年12月份回升0.8个百分点。但当前国际国内不确定不稳定因素增多,工业经济持续恢复基础还不牢固,持续提振工业经济运行仍需加力。

在工业生产加快、工业品出厂价格同比涨幅较高等因素共同作用下,工业企业销售较快增长。统计数据显示,1至2月份,规模以上工业企业营业收入同比增长13.9%,高于去年12月份1.6个百分点。在41个工业大类行业中,有40个行业收入同比增长。

个行业实现利润同比增长或减亏,其中有15个行业利润增速超过10%。"国家统计局工业司高级统计师朱虹说。 部分消费品行业利润增长较快。受春节提振消费等因素

"多数行业实现利润增长,在41个工业大类行业中,有22

拉动,部分基本生活类消费品行业利润增长较快。1至2月份,酒饮料、纺织、食品制造、文教工美等行业利润同比分别增长32.5%、13.1%、12.3%、10.5%。 工业经济是经济发展的"压舱石"。朱虹表示,今年以来,

面对复杂严峻的国内外经济形势,各地区、各部门加大稳增长和支持实体经济的力度,工业企业效益状况延续了去年以来的恢复态势。 值得注意的是,规模以上工业企业,即年主营业务收入为2000万元及以上的工业法人单位。足数前2个月规模以上工

2000万元及以上的工业法人单位。虽然前2个月规模以上工业企业利润总体小幅增长,但很多小微企业发展仍面临着原材料价格上涨、物流运输成本较高等诸多风险挑战,工业经济稳定恢复的态势还不牢固。

"1至2月份,工业企业利润增速受基数较高影响较去年全年明显回落,企业成本压力加大,利润率和产销衔接水平均有所下降;企业盈利改善仍不均衡,下游行业尤其是中小微企业利润增长缓慢,企业生产经营还面临不少困难和挑战,工业企业效益状况持续恢复的基础仍不牢固。"朱虹说。

此外,3月以来,工业经济运行面临新的不稳定不确定因素,仍需加大已出台政策落实力度,促进工业经济持续平稳增长。

记者了解到,工信部已研究部署促进工业经济持续平稳增长工作,明确将加大已出台减税降费等政策措施的落实力度,加大对企业的纾困培优力度,提升"专精特新"发展水平,切实保障重点产业链稳定运行。

朱虹表示,下阶段,要继续做好大宗商品保供稳价工作,有效降低企业生产成本,尤其是中下游企业成本,落实好制造业扶持政策及小微企业减税降费政策,助力企业纾困解难,促进工业经济平稳运行、提质增效。 (新华社北京3月27日电)

全面加快建设城市运行管理服务平台

#### 推动城市运行管理"一网统管"

本报讯(记者时斓娜)近日,住房和城乡建设部印发《关于全面加快建设城市运行管理服务平台的通知》(以下简称《通知》),部署各地在开展城市综合管理服务平台建设和联网工作的基础上,全面加快建设城市运行管理服务平台(以下简称城市运管服平台),推动城市运行管理"一网统管"。

《通知》提出,进入"十四五"时期,住房和城乡建设部以城市运行管理"一网统管"为目标,围绕城市运行安全高效健康、城市管理干净整洁有序、为民服务精准精细精致,以物联网、大数据、人工智能、5G移动通信等前沿技术为支撑,整合城市运行管理服务相关信息系统,汇聚共享数据资源,加快现有信息化系统的迭代升级,构建城市运管服平台"一张网",加强对城市运行管理服务状况的实时监测、动态分析、统筹协调、指挥监督和综合评价。

城市运管服平台体系包括国家平台、省级平台和市级平台,三级平台互联互通、数据同步、业务协同。《通知》要求,今年年底前,直辖市、省会城市、计划单列市及部分地级城市建成城市运管服平台,有条件的省、自治区建成省级城市运管服平台;2025年底前,城市运行管理"一网统管"体制机制基本完善,城市运行效率和风险防控能力明显增强,城市科学化精细化智能化治理水平大幅提升。



春天的收获

3月27日,工人在文昌市东阁镇田间采摘凤梨。时值春日,在 祖国南端的海南文昌市农田里,板栗、地瓜、凤梨迎来丰收,人们 忙着采摘、挑拣、装箱,一片繁忙景象。 新华社记者 郭程 摄

本报社址: 北京市东城区安德路甲61号 邮政编码:100718 定价:全年352元 每季88元 2月29.26元 其余月29.34元 零售:逢4版0.56元 逢8版1.12元 广告经营许可证京东工商广字0184号 工人日报社印刷厂印刷